

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LIV -- Núm. 21.491

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 26

Viernes 8 de mayo de 1931

VARIAS EDICIONES
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147

FACETAS

Mariana Pineda o la fortaleza cívica

España se apresta a conmemorar gallarda y adecuadamente el centenario de la inmolación de la excelsa dama granadina en aras de las libertades públicas.

Pero la evocación y el recuerdo de los espíritus liberales ocupados en la empresa de revivir aquellas épocas en las que se quiso confundir la idea de patria y la de patrimonio, además de un suceso reverencial, debe procurar que sirva de estímulo, de pauta y de aliento a quienes lo necesitan, ofreciendo inspiración al conocimiento, valor a la voluntad y amores al corazón.

Son la vida y la muerte de la ilustre ciudadana manantial inexhausto donde los escritores pueden hallar temas, argumentos y elementos suficientes, si preciso fuere, para trazar un programa y defender ideales nobles y elevados, que toda criatura humana debe propagar y sostener con iguales ardores que las garantías de la propia existencia física, puesto que supone su existencia moral y social.

En el día de hoy, sin desistir la prosecución del empeño más adelante, si plumas superiores a la mía en autoridad y capacidad lo silencian, quiero destacar una de las características de la heroína: la sinceridad y firmeza en sus convicciones, la tenacidad, el tesón, la gallardía en ratificar las palabras y los escritos.

Es ahaque de tibios y de vacilantes, de los que albergan su criterio a la intemperie, sin adentrarse en el alma, y lo dejan a merced del soplo de cualquier viento de contradicción o de hostilidad sumerjido a una embestida de segundo orden; abujar, disimular, huir, escamotear las ocasiones, velar los conceptos, ambigüizar las situaciones... El efecto de semejantes actitudes resulta desolador. De una parte, la perplejidad, la duda, quizá la vacilación entre algunos correligionarios; de otra, el ama entregada al enemigo, y que éste escriba a favor de su causa. «Lo veis, al fin comprendido», exclaman. Y la sonrisa de triunfo con que lo dicen es el epíteto de una propaganda malograda.

Esa es la peor de las plagas. No es lo más pernicioso la persecución, la dificultad, el tropiezo, que de un modo fatal han de acometer a toda humana empresa; lo verdaderamente nefasto es la «censura cívica», hija espúrea de la prudencia.

El silencio, la mudez, cuando corresponde hablar; la pereza, el temor en el momento de escribir; son tantos que se apuntan los contrarios, arguyendo a su antojo sin contradicciones ni polémicas.

En resumen: poseyendo la razón, aun cuando estén en nuestra contra el número, la autoridad, la misma ley (en el supuesto de que estas dos últimas sean ilegítimas), como sucede en el proceso de Mariana Pineda y se repite en otros momentos históricos, hasta la certidumbre y la tranquilidad de sabernos en posesión de la verdad y de la lógica, para estar obligados a defenderlas, pues son sagrado depósito el que no podemos negar la fidelidad de nuestro concurso para asegurarlas con todas nuestras fuerzas.

Mienten o se equivocan quienes opinan que no pueden mantenerse las ideas en ciertas ocasiones, porque hay variedades infinitas e insospachadas de propaganda ilícita, desde el punto de vista de los propagadores, y porque el mismo fracaso, que a veces conduce a males graves y lleva aparejado el sacrificio, es fuente de ejemplarización estimulante y enardecidora.

«Menguada pretensión la de que los circunstancialmente débiles de las personas, pero en la esfera de los ideales, al morir para el mundo, hacen a la inmortalidad. Así, en individuos, Bélgica; entre los individuos, Mariana Pineda.

Quien ejerció su derecho a vivir como ciudadano libre, el que reacciona contra las anomalías y atronamientos de un estado de derecho, inexorable, mansamente y con valor, en cuanto a la fortaleza con que se sostiene en todo y contra todo.

La Granada de Boabdil, que no supo defender su reino como hom-

bre, tiene una mujer que limpia la mancha, sosteniendo algo superior a todos los reinos de este mundo... ¡Y es que el heroísmo no distingue de sexos; que el deber florece en cualquier tiempo, ambiente y lugar.

Precisamente son las mujeres españolas quienes deben a la mar del Campo del triunfo su más rendida veneración y están primordialmente obligadas a realizar acto de presencia en el centenario, expresando su espíritu gemelo, su sentimiento moral a la doctrina y al ejemplo de Mariana Pineda.

Ella evocará siempre, significará de un modo rotundo y constante la identificación más completa y absoluta con cuanto indicado queda, en expresión de elocuentísima e irrefutable.

Al pasar los años, al correr los siglos, dicen algunos que la Historia se repite. No es momento de esclarecerlo: allá los filósofos, los críticos... y los suspicaces.

Luis PIDAL RODRIGALVAREZ
Madrid.

(Prohibida la reproducción.)

En la Casa de la Ciudad

El Jurado de los carteles

Votación efectuada para completar el Jurado que ha de adjudicar los premios en el concurso de carteles anunciadores de la misma.

Don José Aragonés Sabarot, don Armando Ramón y don Joaquín García, quince votos.

Don Francisco Almela Vives, don Rafael Estellés y don Antonio Blanco Lon, diez votos.

Don Vicente Benedito, don Ramón Andrés Cabrelles, don Ricardo Verde, don Juan Pérez del Muro, don Vicente Aldás y don Gabino Otero, un voto.

Han tomado parte en la votación 27 concursantes, se han abstenido tres y no han sido admitidas, por haberse presentado fuera de plazo, las plicas correspondientes a los lemas «Cabalgatas», «Caprichos» y «Patris».

Por lo tanto, fueron elegidos los tres primeros, que constituirán el Jurado con el alcalde—o quien le represente,—y don Eleuterio Bauset, anteriormente elegido. Como se ve, el Jurado está designado casi exclusivamente por los artistas que toman parte en el concurso.

Ahora, lo que hace falta—para que perdure una norma tan democrática, de la que no hay precedentes en esta clase de concursos,—es que los Jurados copularen—por decirlo así,—se produzcan con la ecuanimidad que es de esperar.

Le de las Torres de Cuarte

Ya se han iniciado las gestiones para la devolución a la ciudad de las Torres de Cuarte.

Sea de ello lo que fuere, celebráranos que no se dejara este asunto, de interés para la ciudad y cuya resolución favorable sería un buen complemento a la que parece probable desaparición del penal de San Miguel de los Reyes.

Anuncios

Para que puedan formularse reclamaciones durante el plazo de cinco días, se hallan expuestas en el tablón de Edictos de estas Casas Consistoriales cinco relaciones de contribuyentes que no han satisfecho sus cuotas y que se proponen como fallidos por insolventes, correspondientes a los siguientes arbitrios: Apertura de Establecimientos, sexta y octava relaciones del ejercicio 1925-26 y primera relación del año 1930; Instalación de Palomares, cargo del 2 de junio de 1926; y Circulación de Carros, segunda relación de 1930.—Lo que se hace público, cumpliendo lo dispuesto por las Ordenanzas municipales que regulan la percepción de los expresados arbitrios.

Valencia 7 de mayo de 1931.—El alcalde, Agustín Trigo.

Del momento

Un fraude ahora acaba de ser denunciado que en el ministerio de la Guerra había, Veintiocho millones se han traspapelado, ¡Veintiocho millones! ¡Una tontería!!

Los han encontrado varios funcionarios que en la casa había y se han dedicado con una linterna a buscar el nido hondo y escondido de esta trampa eterna. Lo que, por supuesto, del otro pasaba; y con ello, esto nunca se acababa...

Luego hablan y gritan los santos monárquicos cantando las glorias de la Dinastía, sin ver que estos tristes manejan anárquicos repudian sus llantos por la Monarquía.

¡Cállad, herejáticos patrocinatorios de la algarabía que armaron tetrárquicos gobiernos caídos! ¿No os causan espantos ver tantos y tantos millones perdidos? Y aquí, lo más fiero es, según infiero de lo que pasó, ¿ver ese dinero quién se lo... «gastó».

Son Fernández y Más dos de [los buenos] puntales de política a la antigua; pero hoy, libre la Patria de sus [frenos], no quiere ya tantísima estantigua.

¡Ni Fernández, ni Más! ¡Ni Más... ni menos!!

Se van a recontar los gastos de representación de los capitanes generales y del presidente del Supremo de Guerra y Marina. Esto, aparte de achicar convenientemente todo el presupuesto de Guerra. Es un síntoma definitivo.

¡Cesó la anarquía mansa de acagos tiempos pasados! ¡Ya el régimen no descansa en los intereses creados!

¡Ya en política legal de que la honradez es lema, vuelve a ser la ley suprema la voluntad nacional!

Y el ministro de la Guerra ha dicho, a este respecto, que «habrá ejército porque hay nación». Exacto. Eso es lo que faltaba antes.

Que en medio de la invasión de antipatriótico lodo, en España hubo de todo: de todo... ¡menos nación!

El director general de Seguridad, cuestiones de importancia capital aclara con opiniones que no me parecen mal.

Si en revueltas callejeras se largó un guardia un sablazo con descortes maneras, no es de él la culpa aunque vieras que te parte el espinazo.

Es santa la obra de sable en medio de estos desórdenes; y, a más de santa, inefable... Quien pega no es responsable. Lo es sólo el que da las órdenes.

Conformes enteramente, y el guardia debe saber su obligación evidente de callar discretamente, de callar... y obedecer.

¡Pero ¡eso sí! a quien mandara cargar en la vía pública de Valencia, ha anunciado al señor Trigo que el día 14 por la mañana llegarán a esta capital seis o siete aparatos mandados por el comandante Franco, con objeto de pasar el día en Valencia y Sueca.

El alcalde ha dispuesto que se ponga en condiciones el Aeródromo de la Malvarrosa, y ha pedido a Madrid detalles de esta excursión.

La actualidad en España rechaza por no ser nuevos concursos de esta galeña. ¡Aquí, cada uno se apaña como puede con sus huevos!

ENE.

Las fiestas de la Patrona de Valencia

Mañana sábado comenzarán en la hermosa Capilla de nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados las fiestas religiosas que a la dulce madre de Valencia consagran su Cofradía y las principales entidades de la ciudad.

A las siete y media el capellán mayor de la Virgen doctor don José Soler dirá una misa de Comunión para las señoras de la corte de honor de Nuestra Señora.

Por la tarde, después del ejercicio del mes de María, se cantarán villancicos y Salve solemnísimas, oficiando el señor arzobispo, y terminando estos cultos con el canto de los gozos de la Santísima Virgen, composición del inolvidable maestro Giner.

Además de los cultos que dejamos reseñados, a las doce habrá volteos de campanas, disparándose una larga traca que recorrerá todas las calles por las que ha de pasar el domingo la procesión y que vendrá a finalizar en la plaza de la Virgen.

Al anoecer se repetirá el volteo de campanas, y a las nueve de la noche será inaugurada la magnífica iluminación de costumbre.

LA FIESTA DEL DOMINGO

El domingo, festividad exterior de la Santísima Virgen, a las cinco, será descubierta en su veneranda Capilla la imagen de nuestra excelsa Patrona la Madre de los Desamparados, y se rezará una misa con órgano y letrillas; a las siete, habrá misa cantada, oficiando el capellán mayor doctor Soler.

A las ocho, será inaugurado el altar de flores levantado en la fachada de la capilla, diciéndose una misa rezada.

A las diez y media, pasará el Cabildo catedralicio, presidido por el reverendísimo prelado, autoridades e invitados, a la Santa Capilla para trasladar la imagen de nuestra adorada Patrona al templo metropolitano, donde se celebrará la solemne fiesta que Valencia dedica a Nuestra Señora de los Desamparados.

Oficiará el señor arzobispo doctor Meo, asistido por los canónigos dignidades del Cabildo, y ocupará la Cátedra Santa el canónico prebendado doctor Llopis Espi.

A las doce, volteo de campanas y disparo de una gran traca que recorrerá la carrera de la procesión.

Esta comenzará a salir de la Catedral a las cinco de la tarde, y cuando la imagen de la Santísima Virgen regrese a su Capilla, se cantará a gran orquesta el Trisagio Mariano y los gozos de la Patrona.

Por el señor arzobispo han sido circuladas las invitaciones de costumbre para estas fiestas al elemento oficial y demás entidades, como ha venido haciéndolo en años anteriores.

Gobierno civil

Lo que nos ha manifestado hoy el gobernador accidental

El gobernador accidental don Juan Calot, al recibirnos hoy a los informadores, nos ha manifestado que ayer tarde recibió la visita del arzobispo de Valencia, quien le habló de algunos asuntos relacionados con la celebración de la festividad de la Patrona de Valencia, la Virgen de los Desamparados.

Asimismo ha dicho que recibió también la visita del señor Valera, que fué a cumplimentarle juntamente con la comisión organizadora del partido radical-socialista, y al mismo tiempo a exponerle algunos pormenores concernientes a dicho partido.

Hoy había recibido la visita del barón de Cárcer, quien se ha referido en la entrevista que con él ha tenido, a diversos asuntos sobre aguas.

Ha añadido el señor Calot que había recibido varias quejas de secretarios de Ayuntamiento, apuntándole el temor de que las corporaciones en donde prestan sus servicios tratan de suspenderles en sus cargos. El gobernador accidental ha reiterado las órdenes a todos los Ayuntamientos en el sentido de que tal cosa no puede hacerse si no mediante la formación del oportuno expediente.

Con el mismo objeto le ha visitado el presidente del Colegio Médico don Antonio Cortés Pastor,

La composición de las futuras Cortes constituyentes

El secretario de la Junta Provincial del Censo, don Juan Galván, nos ha facilitado hoy la siguiente nota:

«Parece ser que el Gobierno ha tenido en cuenta el censo de población formado en 31 de diciembre de 1930, para determinar el número de diputados que corresponderá elegir en cada provincia para formar la Asamblea constituyente. Creíamos nosotros que se tendría en cuenta el censo de 1920, debidamente comprobado, y por ello dimos la nota asignando el número de diputados conforme a la población de derecho, pero como este criterio no es el que prevalece, porque el Gobierno estima poner en vigor el censo de 1930, inspirándose en una realidad que da mayor amplitud a la representación en Cortes, publicamos a continuación su resultado por circunscripciones, censo de población último en 31 de diciembre de 1930 y número de diputados por circunscripción:

| | | |
|--------------------------|---------|----|
| Alava... | 108.085 | 2 |
| Albacete... | 330.144 | 6 |
| Alicante... | 536.762 | 10 |
| Almería... | 352.547 | 7 |
| Avila... | 231.991 | 4 |
| Badajoz... | 696.223 | 13 |
| Baleares... | 372.259 | 7 |
| Barcelona (capital)... | 801.228 | 17 |
| Barcelona (pvcia.)... | 754.201 | 15 |
| Burgos... | 390.013 | 7 |
| Cáceres... | 448.158 | 8 |
| Cádiz... | 500.782 | 10 |
| Castellón de la Plana... | 512.488 | 10 |
| Ceuta... | 40.000 | 1 |
| Ciudad Real... | 485.096 | 9 |
| Córdoba... | 625.511 | 12 |
| Coruña... | 818.579 | 16 |
| Cuenca... | 312.943 | 6 |
| Gerona... | 330.544 | 6 |
| Granada... | 584.704 | 11 |
| Guadalajara... | 212.159 | 4 |
| Guipúzcoa... | 206.593 | 4 |

28.446.063 440

Con sujeción a las normas que han de regir en la elección, corresponderán a las mayorías 377 diputados y 69 a las minorías. Es posible que aún se rectifiquen algunas asignaciones en orden al número de diputados a elegir, pues se da el caso de quedar sin representación muchos núcleos de población de más de cuarenta mil habitantes, como por ejemplo Barcelona, cuya capital tiene 891.228 habitantes, y si se prescinde de la fracción, tendrá 17 diputados en vez de 18.

sobre el temor que abrigan algunos titulares de pueblos de que se cometa con ellos alguna barrabanda, contestándole el gobernador accidental en idéntico sentido que a los anteriores.

Ha continuado diciendo el señor Calot, que el director de la Prisión Celular de Valencia le había enviado 89 pesetas cincuenta céntimos recaudadas entre los funcionarios de dicho establecimiento con destino a la suscripción abierta para remediar la crisis de los sin trabajo.

Igualmente nos ha dicho que el alcalde de Ayora le había rogado que telegrafara con urgencia al ministro de Fomento en el sentido de que de acuerdo con el jefe de Obras públicas de Valencia, remitan 29.000 pesetas para terminar la carretera de Enguera a Ayora, y resolver de este modo la crisis de trabajo en dicha población, pues por las heladas hubo una pérdida enorme de cosecha.

El señor Calot, reconociendo la justicia de la petición, se ha apresurado a acceder al anterior ruego, y ha dirigido al ministro de Fomento un telegrama en el sentido solicitado.

A continuación nos ha dado la

La composición de las futuras Cortes constituyentes

Huelva ... 348.039 6
Huesca ... 257.490 5
Jaén ... 604.107 13
León ... 458.236 9
Lérida ... 819.059 6
Logroño ... 207.836 4
Lugo ... 480.358 9
Madrid (capital) ... 829.068 16
Madrid (provincia) ... 429.091 8
Málaga ... 604.992 12
Melilla ... 66.478 1
Murcia ... 630.441 12
Navarra ... 349.880 6
Orense ... 468.268 9
Oviedo ... 802.108 16
Palencia ... 208.787 4
Las Palmas ... 247.882 5
Pontevedra ... 583.837 11
Salamanca ... 353.501 7
Santa Cruz de T. ... 319.465 6
Santander ... 366.822 7
Segovia ... 188.461 3
Sevilla ... 779.228 15
Soria ... 161.761 3
Tarragona ... 845.625 9
Teruel ... 262.467 5
Toledo ... 491.892 9
VALENCIA ... 1.029.070 20
Valladolid ... 297.808 6
Vizcaya ... 494.157 9
Zamora ... 288.760 5
Zaragoza ... 526.079 10

28.446.063 440

Con sujeción a las normas que han de regir en la elección, corresponderán a las mayorías 377 diputados y 69 a las minorías. Es posible que aún se rectifiquen algunas asignaciones en orden al número de diputados a elegir, pues se da el caso de quedar sin representación muchos núcleos de población de más de cuarenta mil habitantes, como por ejemplo Barcelona, cuya capital tiene 891.228 habitantes, y si se prescinde de la fracción, tendrá 17 diputados en vez de 18.

sobre el temor que abrigan algunos titulares de pueblos de que se cometa con ellos alguna barrabanda, contestándole el gobernador accidental en idéntico sentido que a los anteriores.

Ha continuado diciendo el señor Calot, que el director de la Prisión Celular de Valencia le había enviado 89 pesetas cincuenta céntimos recaudadas entre los funcionarios de dicho establecimiento con destino a la suscripción abierta para remediar la crisis de los sin trabajo.

Igualmente nos ha dicho que el alcalde de Ayora le había rogado que telegrafara con urgencia al ministro de Fomento en el sentido de que de acuerdo con el jefe de Obras públicas de Valencia, remitan 29.000 pesetas para terminar la carretera de Enguera a Ayora, y resolver de este modo la crisis de trabajo en dicha población, pues por las heladas hubo una pérdida enorme de cosecha.

El señor Calot, reconociendo la justicia de la petición, se ha apresurado a acceder al anterior ruego, y ha dirigido al ministro de Fomento un telegrama en el sentido solicitado.

A continuación nos ha dado la

Tomad jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD para combatir NEURASTENIA DEBILIDAD Reconstituye, fortalece, da ánimos y alegría. Sus grandes efectos restauradores se observan al primer frasco. No se vende a granel.

PLAZA DE TOROS

Grandioso acontecimiento taurino organizado por la Asociación de la Prensa Para el día 14 de mayo A las cuatro y cuarto Festividad de la Ascensión SEIS HERMOSOS TOROS DE LA GANADERIA DE DON ANTONIO FLORES, DE SEVILLA. MATADORES: Félix Rodríguez Manolo Bienvenida Domingo Ortega

Como en años anteriores, «La Voz Valenciana» ofrece una medalla de oro que se adjudicará al matador que la merezca, mediante votación entre los aficionados.

ENE.

TINTURA IODO-TANICA DOCTOR GREUS.—Lo mejor en esta época para niños raquíticos y escrofulosos. Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

No es ese el camino. Suscrito por don Fernando Valera y otros entusiastas republicanos hemos recibido, con ruego de que lo diéramos a la estampa, un manifiesto del nuevo partido republicano radical socialista. Con mucho gusto hubiéramos accedido a los deseos de los firmantes de dicho manifiesto, pero de acceder nos hubiéramos visto obligados a publicar otros manifiestos políticos que se nos han remitido o que pudieran remitirse nos para que les diéramos publicidad. Como periódico independiente que somos, no adherido a ningún partido militante, pero deseosos de que la paz, el orden y la prosperidad imperen en España y en Valencia, no juzgamos conveniente en los momentos actuales, en que todos los buenos españoles deben contribuir al afianzamiento de la naciente República, producto de la voluntad nacional manifestada en los comicios, y necesitada del apoyo de todas las clases productoras, exaltar o denigrar ningún matiz republicano, cuando se necesita del esfuerzo de todos para preservarla contra las asechanzas del bolcheviquismo, que agreda intensamente si el partido republicano se convirtiera, como antes, en campo de Agramante. Nada de personalismos, siempre funestos. Unámonos todos para salvar la Patria. Y cuando al pueblo se le eduque en los verdaderos principios de Libertad, Orden y Disciplina, entonces será el momento para preconizar matices más o menos progresivos; pero no antes de que se reintegren las libertades suspendidas por la Dictadura y de que el pueblo pueda y sepa hacer buen uso de ellas.

También hoy hemos tenido un día muy hermoso.

El sol ha brillado espléndido, sin que la más ligera nubecilla le oscureciera, y a temperatura nos ha dado la sensación de la proximidad del verano.

La presión barométrica ha sido de 766 milímetros, la humedad relativa de 56 grados y la brisa ha dominado del noroeste.

La temperatura mínima fue de 11 grados en la madrugada, 14,8 a las ocho de la mañana, y de 24 grados a la sombra, en pleno día.

GRAN HOTEL HERVIDEROS DE COFRENTES :: APERTURA: 15 DE MAYO

GASTROVANADINA Cura estómago e intestinos

La Agrupación Valencianista Republicana celebrará el proper diseste, a las 10 de la nit, els següents actes de propaganda:

Casa de la Democracia de Serra, conferencias de vulgarización valencianista-republicana, per els senyors Angel Castanyer, Antoni Bauset i Francesc Almela i Vives.

Círcul Republicà de Guadassuar, parlarán sobre temes valencianistes republicans, els senyors Godofred Hernández, Enric Navarro Borrás i Adolf Pizcueta.

NUEVO HOTEL HERVIDEROS DE COFRENTES :: APERTURA: 15 DE MAYO

GASTROVANADINA Cura estómago e intestinos

Habiendo dispuesto la Cámara Agrícola de Valencia su asistencia oficial, por ostentar la debida representación, al Congreso Nacional de la Remolacha y de la Caña de Azúcar, pues estima que con su asistencia se presta el obligado servicio que a la naciente agricultura remolachera-valenciana le es debido, lo pone en conocimiento de todos aquellos agricultores que les pudiera interesar estas noticias.

La Cámara Agrícola tendrá especial gusto e interés en recoger y elevar a quien corresponda todas las observaciones que puedan relacionarse en cuestión de tanta importancia y actualidad.

BALNEARIO HERVIDEROS DE COFRENTES PARA INFORMES: MAR, 60 VALENCIA

En el «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al día 5 del actual, se publica un concurso de propietarios para que ofrezcan en arriendo, por tiempo de cinco años, y alquiler máximo de noventa pesetas anuales, un local en Albaida con destino a la instalación de su estación telefónica.

Nuestro querido compañero de Redacción Valentín Martínez, está de enhorabuena.

Su bondad a esposa ha dado a luz con toda felicidad a una moñisima niña.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud.

Reciba el joven matrimonio nuestra más cariñosa felicitación.

PIKMENTINE.—Tíate para el abuelo. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor. Cuarte, 51, laboratorio

ENFERMOS DEL HIGADO BALNEARIO HERVIDEROS DE COFRENTES

En el Colegio Oficial de Agentes Comerciales se celebrará mañana a las 6:30 de la tarde la inauguración de la nueva casa social, en cuyo acto pronunciará el discurso de apertura don Luis García Guijarro, estando invitadas al expresado acto todas las autoridades valencianas.

La Junta de gobierno invita a todos los señores colegiados y al elemento mercantil e industrial de la ciudad al expresado acto.

GASTROVANADINA Cura estómago e intestinos

El tribunal de oposiciones a una plaza de médico numerario del Hospital provincial (Sección de Cirugía General de Mujeres) ha acordado señalar el día 15 de mayo actual, a las nueve horas, para dar comienzo a los ejercicios de la oposición, en el local de Academia de Medicina de esta capital. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Valencia 7 de mayo de 1931.—El presidente del Tribunal, Enrique López Sancho.—El vocal secretario, José Tomás López Trigo.

PARA LOS HEPATICOS Y ESTRENIDOS TODAS LAS EMINENCIAS MEDICAS RECETAN AGUA DE COFRENTES

TEATRALERIAS

PRINCIPAL Estreno de «Don Esperpento»

Una obra más en que el tema de la fealdad es substancia para una obra dramática... En el teatro de todos los países hay muestras de ello. Rusiñol, sin im más lejos...

Pero bien es verdad que, generalmente, los dramaturgos se fijan en la fealdad física, desde luego—de la mujer. Aquí, sin embargo, se trata de la fealdad del hombre.

«Aquí es la comedia titulada «Don Esperpento», cuyo nacimiento ha sido determinado por la veteranía de Abatí y por la inquietud de Valentín de Pedro.

Se estrenó ayer tarde en el teatro Principal. Y fué bien recibida la historia del hombre que, a fuerza de mansedumbre y generosidad, logra también que el amor le sonría.

Fernando Soler dió una vez más muestras de su valía, de la ductilidad de su arte y de su conciencia de director, ya que es de los contadísimos directores y primeros actores que ponen en escena obras en las que el papel principal no es para ellos. Los que no cuentan entre los contadísimos pudieran recordar el cuento cervantesco: «Donde quiera que yo me sienta será la cabecera»... Sagra del Río, Luz Malumbres, los hermanos Soler, toda la compañía, en una palabra, contribuyeron proporcionalmente a la buena interpretación de la obra.—Maese Reparos.

RUZAF A Estreno de «¡Me lo daba el corazón!»

En esta obra Loreto Prado se llama Martirio. Es una solterona a la que la soltería le sienta como un tiro: ¡vaya geniecito que se trae! En vista de ello, en ocasión del verano, hay quien se dedica a buscarle un novio: novio que sólo está dispuesto a matrimoniar por el aquel del dinero de la solterona. Por lo demás, es un bribón, un tunante, un fresco, un sinvergüenza, un tal y un cual. Y esto se descubre cuando ya está a punto de celebrarse la boda.

Afortunadamente el que lo ha puesto de relieve... se casa con Loreto Prado. Y colorín, colorao...

La comedia es de Honorio Maurra.

Sabido es que éste tiene nombradía de dialogar con fluidez, de manejar los personajes con soltura, de subrayar las escenas donosamente. Y en la comedia se ve ello... aunque tal vez no como en otras producciones de la misma pluma (o de la misma máquina). Por lo demás, tratándose de Loreto Prado, casi estamos por decir que la comedia no ha de ser

juzgada en sí misma, sino teniendo en cuenta si da o no pie para el lucimiento de la artista. Aquí hay margen para ello. Y... ni una palabra más. Consuelo Nieva, Enrique Chicote, Francisco Melgares, los demás intérpretes coadyuvaron a que la obra fuese gustada por el público, que no escatimó los aplausos en este estreno celebrado anoche.—Maese Reparos.

TAURINAS

EN MADRID Grave cogida de Cagancho

Se lidiaron toros de Alipio Pérez Tabernero. Una corrida terciada que dió excelente juego. Actuaron Cagancho y Gitanillo de Triana.

Cagancho estuvo medroso y desconfiado en el primero, oyendo broncas continuas.

En su segundo salió decidido, haciéndose aplaudir con el capote.

Comenzó la faena por alto, cerca y valiente y torerísimo. (Ovación.) Continúa dando tres pases de pecho admirables. (Ovación prolongada.) Un intento de natural. Coge otra vez la muleta con la derecha, continuando la faena, que es un derroche de gracia torera y de valor a un tiempo. Ayudados por bajo, de la firma; todo dejándose rozar por los pitones. Al engendrar un pase, y por estar confiado y cerca del toro, le metió éste a cabeza, empuñándolo, lo cogió del suelo y allí volvió a meterle la cabeza.

Se levantó Cagancho y lo cogieron los servidores, llevándose a la enfermería.

Gitanillo dió tres muletadas de cualquier manera entre pitos, y agarró un bajonazo ignominioso. (Bronca grande y ovación grande al toro, el mejor de los tres.)

Por el percance de Cagancho, su compañero Gitanillo de Triana hubo de despachar la corrida.

La actuación de Gitanillo fué un completo desastre. No acertó ni a lidiar medianamente siquiera uno de sus toros. El público se pasó la tarde gritándole. Hubo intervención de la fuerza pública al final de la corrida, para evitar que la gente agrediese al torero.

El parte facultativo de Cagancho dice que padece una herida situada en la cara anterointerna del tercio inferior del muslo izquierdo, como de unos veinte centímetros de trayectoria y de dirección ascendente, que interesa piel, aponeurosis, sartorio y cuádriceps (femoral). Otra herida en la cara posterosuperior del muslo derecho, de 10 centímetros de profundidad, con dirección anterior, con lura de los músculos exiáticos. Pronóstico grave.

EN BARCELONA Un gran triunfo de Barrera

Se lidió ganado de la viuda de Soler, que resultó manso.

Actuaron Marcial Lalanda y Vicente Barrera, mano a mano.

La entrada, buena, sin llegar al lleno.

Primero.—Tercido. Marcial es aplaudido en unos lances. Realiza una faena para sujetar al bicho. Media desprendida. (Pitos.)

Segundo.—Grande y largo. No acepta pelea en varas y se le condena a fuego.

Barrera hizo una faena colosal, con pases de todas marcas, siendo ovacionado constantemente y amenizando su labor la música.

Abundaron en la faena los pases de rodillas, tocaduras de pitones, pases de la firma, ayudados; en una palabra: todo el repertorio de arte y elegancia suma.

Un pinchazo, una estocada y un descabello. (Ovación grande, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Tercero.—Cumple en varas en fuerza de acosarlo. Llega al último tercio buscando refugio en tablas. Marcial lo torea con precauciones, dando unos pases para igualar. Una estocada pescuecera y un descabello.

Cuarto.—Grandote y manso. Barrera inició la faena con tres pases en el estribo. (Ovación.) Siguió dominador: se llevó el toro a los medios, donde realizó solo una faena enorme, de valor y arte inabarcable, con una serenidad pasmosa. (Entusiasmo y música.)

Continuó Barrera con adornos, rodillazos, tocaduras de pitones.

Volvió a llevarse el bicho a tablas, adornándose y entusiasmando a la gente.

Entrando recto, colocó una estocada alta y de fulminante efecto. (Ovación, oreja, rabo, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Quinto.—Grande y manso como los anteriores.

Peleó con gran poder, pero no embistió a los capotes.

Marcial intentó torrearlo, y solamente pudo sacar algún pase lucido a fuerza de obligarle.

El público aplaudió la buena voluntad. Mató de una estocada.

Sexto.—el mismo tipo que el anterior. Manso también y con mal estilo.

Sin nada de particular en el primer tercio, Barrera realizó una faena breve y mató de una estocada entrando bien y un descabello. (Gran ovación de despedida.)

Underwood Sucursal en Valencia: PAZ, 40

dos toros del excelentísimo señor marqués del Saltillo, dos toros de la señora viuda e hijos de don José García Alcas y dos toros de don Celso Pellón, de Madrid.

La corrida es de bonita presentación, fina de cabos y bien puesta de cabeza, teniendo el aficiente de no ser los toros desechos de tienda, por lo que los diestros encargados de lidiarlos y dada la justa fama que tienen, es de esperar tengan el domingo un éxito artístico.

La terna de matadores para estos seis hermosos toros, son Andrés Coloma (Clásico), de Alcoy, que reaparece como novillero; Félix Rodríguez II y Manolo Fuentes Bejarano.

Dada la gran combinación, tanto en toros como en toreros, que hay para el domingo, es de augurar verse la plaza llena.

Otro aficiente más para esta corrida es que los seis hermosos toros que se han de lidiar en la corrida de la Asociación de la Prensa el próximo día 14, serán desencajados en el redondel después de la corrida.

Mañana por la tarde estarán expuestos en los corrales de la plaza los seis toros para la novillada.

Ayer se vieron animadas las taquillas para retirar los encargos, continuando abiertas esta tarde y mañana por la tarde, y el día de la corrida, para las localidades y entradas sobrantes.

Ante un acontecimiento taurino.—La corrida de la Asociación de la Prensa

Ayer quedaron fijados en los sitios de costumbre los carteles anunciadores de la gran corrida organizada por la Asociación de la Prensa para el próximo jueves día 14 de los corrientes, festividad de la Ascensión.

Cuanto elogios hicieramos de esta hermosa obra de arte, resultarían pálidos ante la realidad; diganlo, sino, los favorables comentarios de los inteligentes al contemplar dichos subjetivos carteles en los que el arte admirable de Roberto Domingo se une la excelente impresión que la casa Mirabet ha puesto en los mismos.

Continúa la expectación por la anunciada corrida, siendo muchas las personas que se han acercado a la Asociación para hacer encargos de localidades. Dichos encargos pueden hacerse ya en las distintas oficinas de la plaza de Toros, pudiendo retirar los billetes durante las tardes del lunes y martes de cuatro a siete.

Como repetidas veces hemos dicho, los toros son seis hermosos ejemplares de la ganadería de don Antonio Flores, de Sevilla, y los encargados de estoquearlos los tres ases de la torería Félix Rodríguez, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega.

«La Voz Valenciana», como en años anteriores, ofrece una medalla de oro para el matador que la perezca, previa votación de los aficionados.

Café SUBLIME lo vende SIXTO AYORA (Marca registrada) SAN VICENTE, 160 Teléfono 13284.—VALENCIA

Ahorrad El ahorro es fuente de bienestar

Para obtenerlo poseed una libreta a Cuenta de las que emite la CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA, entidad oficial benéfica (R. O. de 24 de Junio de 1922), en cualquiera de sus oficinas.

VALENCIA: Avenida de Amalio Jimeno, 10 (edificio de su propiedad).

GRAO: Avenida del Puerto, 356. ALCIRA: Mendizábal, 19. ALCOY: Anselmo Aracl, 24. CASTELLON: Mayor, 119. DENIA: Constitución, 18. ELCHE: Reina Victoria, 10. GANDIA: San Francisco de Borja, 93. JATIVA: Diputado Villanueva, 89. VILLENA: Paseo de Chapí, 26. REQUENA: Pintor Martínez Chesa, 5. ORIHUELA: San Agustín, 5.

PRONTO: Johnny Cruz-Bensa RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—Nuestra Señora de los Desamparados, Patrona principal de Valencia; San Gregorio Nacianceno, obispo, y San Lucas. En la ciudad misa y oficio de la Santísima Virgen, con rito doble de primera clase, con octava común y color blanco y conmemoración de San Gregorio.

Fuera de la ciudad, rito doble de segunda clase y color blanco y conmemoración de San Gregorio.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia del Pilar y San Lorenzo. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las 7:30 tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral. VIGILIA VESPERTINA.—En San Martín, de 7:30 a 9:30, por el Patronato de la Juventud Obrera. ADORACION NOCTURNA.—Turno de San José.

Cultos para mañana: Los sábados de Nuestra Señora de Lourdes, en Santa Catalina, mártir, a las ocho, con misa de Comunión y felicitación sabatina. Habrá también felicitación sabatina solemne.

En los Carmelitas, a las cuatro tarde; en San Bartolomé, Temple y Pie de la Cruz, a las 5:30 tarde.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, la T. O. de la Merced tendrá a las 7:30 exposición del Señor, misa de Comunión y corona mercadería, y a las 5:30 tarde, ejercicio con exposición y Salve.

OLYMPIA HOY Programa ESTRENO de la maravillosa «JOYA UNIVERSAL» EL REY DEL JAZZ

Fantástica revista espectacular. Dirigida por el mago de la música moderna PAUL WHITEMAN y su famosa orquesta.

Esta producción ha obtenido el premio anual que otorga la ASOCIACION DE BELLAS ARTES DE HOLLYWOOD a la película más artística.

FILM HABLADO EN ESPAÑOL ENTERAMENTE IMPRESIONADO EN COLOR Rapsodia en Jazz.—El amor en el Parque.—Una noche en Montreal.—La canción del alba.—El velo nupcial.—El crisol internacional.

Interpretadas por muchas celebridades de renombre mundial del teatro y de la pantalla. Por primera vez oirá y visionará en la pantalla la bellísima «RAPSDIA A ZUL» de GEORGE GERTHWIN.

TEATRO PRINCIPAL Gran compañía de Ópera rusa de París Director fundador: CYRILLE SLAVIANSKY D'AGRENEFF ABONO a cuatro funciones, que se celebrarán los días 13, 15 y 16 de mayo de 1931: PRECIOS Por abono A diario

Palcos sin entrada... 60'00 Butaca... 12'50

NOTA: Queda abierto el abono en la Contaduría del teatro Principal, a las horas de costumbre, los días 8, 9, 10 y 11 de mayo. OPERAS QUE SE REPRESENTARAN Boris Godunov-Snegurotchka-La Khovantchina y un gran festival de música rusa

LA PERFUMERIA J. ROBILLARD y Cia Ofrece a su distinguida clientela su nuevo domicilio Calle de San Vicente, núm. 16 (frente a la Casa Pampló) donde encontrarán un gran surtido de artículos fantasía de tocador

Para preparar un agua alcalina digestiva emplead siempre la SAL VICHY-ÉTAT producto natural que hace agradable al paladar y una excelente bebida para régimen y para la mesa. Facilita la digestión y evita las infecciones. Insustituible contra el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

Anuncios de espectáculos

PRINCIPAL Compañía de comedias de FERNANDO SOLER Hoy, a las 10'15 noche HOY, a las 10'15 noche FOC EN L' AIGUA Tres actos - Mariano Serrano.

Don Esperpento Creación cómica de Fernando Soler.

APOLO Beneficio del pupila artista americano HARRY FLEMING, tomando parte todas las atracciones de que se compone el espectáculo HARRY FLEMING FOLLIES 1931

RUZAF A Compañía de Prado-Chicote HOY, a las 10'30 noche ¡ME LO DABA EL CORAZON! de don Honorio Maura, Mañana: Estreno UNA MUJER SIMPATICA de J. Ramos Martín y Ramón María Moreno. El lunes, funciones populares.

ESLAVA HOY, a las 10'15 noche: Reposición de AMANECER Próximo estreno: Margarita, Armando y su padre

COLISEUM HOY, a las 9'15 noche UNA DE TANTAS deliciosa comedia, por Clara Bow. Revista sonora Paramount VARIEDADES SONORAS SU NOCHE DE BODAS

graciosísimo vodevil totalmente hablado en español, con preciosa música, creación de Impero Argentina, Pepe Romeu, Rosita Díaz Jimeno, Miguel Ligeró y Manuel Rusell.

LA PALOMA dibujos sonoros en español.

SESIÓN CONTINUA DE 4 a 12'30 RAMON NOVARRO EN SEVILLA DE MIS AMORES IMPORTANTE: Hoy viernes se obsequiará a todas las señoras que asistan al CAPITOL con una fotografía dedicada por Ramón Novarro.

Lea usted La Correspondencia de Valencia

De interés para el aceite

EL X CONGRESO INTERNACIONAL DE OLIVICULTURA

Aviñón (Vaucluse), Provenza, Costa Azul, 8 y 9 de noviembre de 1931

El Comité permanente del Instituto Internacional de Agricultura de Roma ha dado recientemente su aprobación para que se or...

Este Congreso, que debía haberse celebrado en Atenas el año anterior, se dedicará al estudio de las cuestiones referentes a tal riqueza y vendrá a sustituir la jornada que anualmente se dedica en dicha región. La ciudad elegida para sede del Congreso, es Aviñón.

Las fechas fijadas para las sesiones serán las de 8 a 9 de noviembre venidero; dedicando los cinco días siguientes, a excursiones por la Provenza y Costa Azul.

El programa completo se ultimará de acuerdo con el Instituto de Roma, el cual ha solicitado que se comprenda en el orden del día, la discusión de los Estatutos de la Federación Internacional de las Asociaciones de Olivicultura.

Oportunamente se fijarán los precios a forfait, tanto para la estancia en Aviñón como para las excursiones, y se conseguirán precios reducidos y facilitados en los ferrocarriles franceses...

Tenemos noticias de que el cuestionario de este Congreso será dedicado en su mayor parte a los problemas comerciales, y a tratar de la conveniencia de intensificar la propaganda con aceite puro de oliva.

Ya en Roma se ha celebrado una reunión muy interesante por la Comisión Técnica del Comercio del Aceite de oliva, a la que han concurrido todos los elementos que contribuyen al desarrollo de la riqueza oleícola, sin que faltaran los productores.

Por la orientación dada a la manera de solucionar el problema, bien merece que tratemos en otro artículo de los acuerdos tomados.

Una nueva disciplina comercial de los aceites de oliva en Túnez

El «Diario Oficial de la Tunicia» acaba de publicar el decreto dictado por la Dirección general de Agricultura, Comercio y Colonias, para la continuación extractados.

Artículo primero.—La denominación de aceite se reserva exclusivamente al extraído de la aceituna. (Este artículo aparece un poco confuso en la traducción italiana, pero el párrafo siguiente nos da la claridad debida).

«Los demás aceites alimenticios no podrán venderse sin expresar la semilla o fruto de que proceden». (Esto quiere decir que la palabra aceite se reserva, como en España, al de oliva, por antonomasia).

Artículo segundo.—Se prohíbe poner a la venta mezcla de aceite de oliva con aceites procedentes de semillas o frutos distintos de la aceituna.

Artículo tercero.—Los aceites alimenticios no podrán venderse al detalle más que con las denominaciones que siguen: «Primera calidad» o «Extra»; «Segunda calidad» o «Superfino»; «Tercera calidad» o «Fino»; «Cuarta calidad» o «Corriente»; «Quinta calidad» o «Lampantes».

No podrán llamarse «Extra» más que los aceites de oliva que tengan las condiciones siguientes: extraídos de la aceituna por procedimientos mecánicos, con exclusión de toda mezcla con otros de oliva de calidad inferior, o con aceites de orujo refinados.

Debe ser de gusto irreprochable, y la acidez inferior a un grado. No pueden llamarse de segunda calidad o superfino, más que los aceites cuyo gusto sea perfecto y su acidez inferior a dos grados. De tercera calidad o fino se denominarán los de gusto ligeramente defectuoso, y su acidez inferior a tres grados.

De cuarta calidad o corrientes, se consideran los aceites de gusto netamente defectuoso, cuya acidez no pase de cinco grados; y los que no se comprendan en la clasificación anterior y pasen de cinco grados, serán los de quinta calidad o «lampantes».

Artículo cuarto.—En todos los establecimientos donde se ejerza la venta al detall, los recipientes que contengan el aceite llevarán un rótulo bien visible que indique la denominación de la clase que se vende.

Iguales rótulos figurarán en las botellas, latas y demás envases que contengan el aceite. En este caso se debe poner neto o el peso bruto con la lata, o el contenido, cuando difiera en más del 2 por 100 en las medidas usuales de capacidad, co-

mo el litro, medio litro y el cuarto de litro.

Artículo quinto.—Se prohíbe a los comerciantes poner etiquetas, marcas, fascetas, embalajes y recipientes, con indicación de «propietario en...» «viticultor en...» «negociante en...» «comerciante en...», seguidas del nombre de una región o de una localidad en la cual no posean propiedad, ni cultivo, ni negocio comercial.

Se concede un plazo de tres meses a partir de la fecha de este decreto, para que los interesados puedan clasificar sus existencias con arreglo a lo prevenido en el artículo tercero.

Cuando el año 1926 presentamos por iniciativa exclusivamente nuestra una moción interesando que el Congreso de Olivicultura que se celebraba en Roma discutiera el problema de las mezclas que no es comprendida en el cuestionario, nos consideraban algunos compatriotas poco menos que un iluso; y el tiempo, ese juzgador implacable, fué dándonos la razón en aquella campaña tan dura y tan honradamente sostenida contra el aceite de semillas y sus mezclas con el de oliva.

Un día feliz se prohibieron las mezclas en España; otro, en Grecia; otro, en Italia; y ahora en la Tunicia, donde seguramente ha de observarse la prohibición con todo rigor. Se conoce que los peritos se preocupan algo más que nosotros de la elaboración, clasificación y comercio de sus aceites.

Ese decreto del director general de Colonias tiene un artículo quinto que nos ha hecho muchísima gracia; prohíbe el intrusismo, no quiere que los marquisitas que no han visto un olivo en su vida, se inventen propiedades o explotaciones imaginarias, y que pretendan hacerlas pasar por realidades.

Recordar a nuestros lectores la interesante carta que desde Buenos Aires nos escribió don Manuel Orbe, y que para satisfacción suya y complacencia nuestra, se ha reproducido en un centenar de periódicos españoles; en ella nos explicaba, como cada tendero de la Argentina, dedicado a la venta de aceites, tiene también su marca propia, a la que le cuegla todos los atributos que quiere, al rotular en envase. Contra esos va el citado artículo quinto del decreto que comentamos.

Sobre el hecho significativo de clasificar los aceites de la Tunicia, hemos llamado la atención reeptidas veces. Allí existe libertad de comercio, sin pagar nada por exportación los compradores. Allí se elige, y la diferencia de clase se abona con dinero.

Aquí, el mejor aceite le llaman «finol», y suelen dar un real de sobreprecio en arroba.

ANTONIO ZURITA

Madrid.

(Prohibida la reproducción.)

El notable concurso de fuegos artificiales de esta noche y mañana

Como repetidamente hemos venido diciendo, esta noche y mañana, a las 22:30, se verificará el concurso de castillos de fuegos artificiales, en lo que actuarán los famosos pirotécnicos, Vicente Calafat y Luis Bronchi, ambos de Godella; Vicente Pico, de Valencia, y José Más de Sedavi.

Los cuatro vienen dispuestos a demostrar las normas condiciones que atesoran de excelentes magos de la pirotecnia, y nos es difícil asegurar que en las dos veladas podrán presenciar los verdaderos aficionados al arte de fuego variedades en piezas fijas y en trabajos aéreos, puesto que todos los concursantes tienen fama de ser los «ases» en su arriada profesión.

Indudablemente las dos noches se verá concurridísimo el paseo de la Alameda, puesto que la temperatura convicia ya a presenciar esta clase de espectáculos.

Tenemos entendido que esta es la mejor época para disparar fuegos aéreos, por no hacer mucho viento que entorpezca los efectos de las carcargas y cohetones.

El torneo entre los citados pirotécnicos para conquistar la Copa Valencia, será reñidísimo, y ello es lo suficiente para que en el amplio paseo y en las sillas que se colocarán, no haya ningún hueco.

El campeón amateur del mundo contra PASTOR MILANES

PIETRO TOSCANI

contra PASTOR MILANES

DE NUESTROS REDACTORES

Aspectos urbanos

CEMENTO

Es una absurda lucha ésta que el hombre viene sosteniendo por el tiempo a través de los siglos, sin que jamás haya podido poner un dique a su acción corrosiva y destructora.

El roce sutil de los días y las horas desgasta al pasar todo cuanto la humanidad le va oponiendo, con una lenta, prolongada, indefinida caricia que agota y que aniquila.

¡Oh, el suave frotar de la lima impalpable del tiempo, que desahace con su raspa intangible las moléculas y los átomos de las cosas todas!

Su paso, regulado por el invisible espacio de las centésimas de milímetro, reduce a polvillo etéreo la roca, a la piedra y el granito, y lo avienta después, para caer más tarde como una lluvia atómica, invisible.

Es la trayectoria de la vida reflejada hasta en las cosas muertas, en cumplimiento de una ley de naturaleza, fatal e inexorable. Es Naturaleza que se desgasta a sí misma, para renacer después en un maravilloso milagro de reproducción, de fecundación y de vida.

Y colaborando con el tiempo, los elementos, crueles e impiadosos a veces, erosivos siempre, ayudan a la obra destructora que preside Saturno, el odioso señor de las tartas de nieve, que goza del sádico placer de ir haciendo rodar la eterna procesión de los días.

Contra todo esto, que es más grande que las fuerzas humanas, y que tiene un poder solo comparable al atribuido a los dioses salvajes y absurdos, el hombre, el ser más perfecto de la creación, pero que aun siéndolo, guarda en su alma—con las buenas, fuerza es decirlo,—el virus ponzoñoso de las malas pasiones, se ha alzado siempre con un gesto de orgullo en la risible insignificancia de su pequeñez. Y como antaño elevó una ingente torre para emular al que creía su dios, hoy da una prueba más de su rebeldía y de su insubmisión, oponiendo a la avasalladora acción de los años la inquebrantable dureza del cemento.

Era poco el barro para el hombre e inventó el ladrillo; pero resultó el pobre y recurrió a la piedra; pero fué deshecha, rota, desprendida por la mano invisible que golpeaba con las pesadas mazas de los siglos, y sacó de los laboratorios, con el sortilegio de las reacciones químicas, de las grandes presiones, de las horribles temperaturas, un producto de un gris sucio y subido, que al fraguar era duro como el hierro e inquebrantable a la vez como el granito.

Con el cemento la humanidad ha creído ganar al tiempo la batalla, y eleva ahora la moderna mole de sus construcciones con la masa de ese polvo plomizo y resistente. Y como la tierra va cubriéndose poco a poco con el negro charolado del asfalto, así el cielo se puebla de enormes cuñas grises que se clavan en el azul, imponentes y desafiadoras, con un gesto de desprecio para con las furiosas dentelladas de los años.

Vestida de este modo la moderna urbe, es toda ella como una enorme mancha gris que se ensancha indefinidamente, envuelta en un sudario de nieblas y de brumas.

Por todas partes esqueletos de rascacielos en construcción, en los que la antigua osamenta de hierro ha sido sustituida por las modernas vértebras de cemento.

Si más tarde no va a haber para pan, ¿podrá haber para caballos de cartón para los chicos, para patines sedosos o peñas de Carey para las chicas? ¡Ojalá llueva siquiera para evitar que al llegar la feria los chavales no se tiren al suelo en pintoresco patalisco porque su padre no les ha traído de la feria de Córdoba ningún regalo.

Que llueva, que llueva para que así no nos veamos privados de ver a nuestros compañeros cabalgando jubilosos sobre el lomo de esos caballitos del legendario tío-vivo o erguidos sobre esas norias tan pintorescas como grotescas. Que llueva para que nadie se quede sin ver y admirar esos fenómenos que se exhibirán en las clásicas barracas...

J. SANCHIS NADAL

Córdoba.

(Prohibida la reproducción.)

Pérdida

Se gratificará a la persona que entregue en el despacho del Hotel Palace un reloj oro de pulsera marca Elgin, con esfera negra y con cinta negra de goma, que se extravió ayer noche de nueve a once y media en el tranvía número 8, de la Gran Vía, entre la plaza de Toros y la calle Pi y Margall.

Antonio DE LLANOS

Córdoba.

(Prohibida la reproducción.)

SENORES ANUNCIANTES.

Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

Mago - Estoel Cura el estómago

FARMACIA SAN ANTONIO Mercado, 19, y Ercilla, 25 y 27 Siempre abierta día y noche

ESTAMPA CORDOBESA

Esos fenómenos que se exhibirán en las clásicas barracas...

Se aproxima la feria. Ya han comenzado a aparecer en los escaparates los sombreros de paja, que, dicho de paso, si en todas partes vienen a ser algo así como las golondrinas del verano en Córdoba con además el certero presagio de las ferias. Hasta que el sol no bañe con su torrente de oro las blancas chaquetillas de las amazonas en el real (?) de la Feria; hasta que junto a los rumores de música y de finos pipros no se percieran los tintineos de las esquilas del ganado que concurra con un musulmán a su meca, nadie osará tocar su cabeza con el antiestético sombrero de paja.

Es decir, que nadie se atreva a tirarse a la calle con el sombrero de paja si en la calle no ha estado esa simpática revolución de pitos, gibbitos y clavetes que los buhoneros llevan a cabo en medio de un verdadero oleaje humano.

Y lo que digo del sombrero de paja puedo suscribirlo sin reparo alguno respecto al trajeito nuevo o al vestido de dernier cri. Eso de estrenar sin esperar a la llegada de la feria es algo que revela poca tino y muy poca vista.

De ahí que las modistas y los sastres se encuentren ya en estos momentos hundiendo sus cabezas sobre los hilvanes de esas prendas que dentro de poco van a enfocar la envidia de las vecinas o de los amigos cuando en desfile ostentoso por el ferial conserven aun algún hilván olvidado. Se acerca la feria cordobesa con un preludio de cielos azules. Ya ha empezado a enmarcarse con el delicioso color; pero...

Bueno sería que el añil de los cielos se manchara un poquito de gris. Y digo que sería bueno que se manchara un poco de gris porque el añil cae muy bien para las postales, pero muy mal para el agro que está sediento. ¿Lloverá? ¿No lloverá?

Para que el campo se esponje y adquiera lozanía ha de llover en seguida, muy pronto, cuanto antes.

Si no lloviese pronto el campo andaluz traería serios problemas cuya solución acaso requiera medidas inesperadas. A través de la ventana de mi gabinete de trabajo y sólo quebrado por el flabelo de enormes y airovas palmeras que crecen en la paz sedentaria de un patio de viejas arcadas veo el cielo teñido de azul, de un azul intenso, bello, bello.

¡Qué hermoso ambiente! ¡Qué cuadro más limpio!

Sin embargo, conveniente sería que esa lindeza y esa hermosura se estropearan un poco, aunque no fuese más que un poco.

De gran provecho sería que este cielo de turquesa se manchara con la perla de unas nubes que volcaran en el azul, imponentes y desafiadoras, con un gesto de desprecio para con las furiosas dentelladas de los años.

Contra la resolución del juez municipal no se dará recurso alguno y los honorarios del perito que el mismo rombe, serán de cargo del Ayuntamiento a que la comisión pertenece, si la resolución de aquél es favorable al propietario y de éste en otro caso.

Artículo cuarto.—Si dentro del plazo de dos días, que señala el artículo anterior, el propietario no se produjera como el mismo artículo prevé y no diera comienzo a las labores indicadas por la comisión municipal de Policía rural, o si dentro de igual plazo, no se diera comienzo a las operaciones de cultivo señaladas por el juez municipal en los casos en que éste intervienga, la comisión referida ordenará se efectúen esas labores y operaciones con el personal que libremente señale y terminadas que sean, pasarán, con los adecuados justificantes, la cuenta de los gastos sobre esas norias tan pintorescas como grotescas. Que llueva para que nadie se quede sin ver y admirar esos fenómenos que se exhibirán en las clásicas barracas...

Artículo quinto.—Si el propietario no pagara en el caso antes señalado, el presidente de la comisión municipal de Policía rural librará certificación del crédito contra el moroso, remitiéndola al juzgado municipal de la propia localidad, que procederá de oficio a su exacción, practicando por el orden legal el embargo de los bienes del deudor.

Artículo sexto.—En atención al carácter social del servicio que han de prestar los juzgados municipales por virtud de lo que en el presente decreto se dispone, las actuaciones que se practiquen se extenderán en papel de oficio, sin que devenguen derechos los funcionarios que en ellas intervengan.

Artículo séptimo.—Cuando el perito que utilice la comisión municipal de Policía rural o el juzgado municipal, sean funcionarios del Estado, no devengarán tampoco ninguna clase de honorarios

TELEGRAFO Y TELEFONO

El trabajo en los campos

He aquí el texto del decreto sobre el trabajo en los campos que, redactado por el ministro de Economía, fué aprobado en el Consejo de anoche:

«Los derechos que el Código civil otorga a los propietarios de fincas rústicas en orden a las facultades derivadas del dominio, no glanzan la posibilidad de abandonar el laboreo de dichas fincas, porque la propiedad, como función social que es, no puede ser sustraída a la aplicación y explotación que corresponde en lo que sea objeto de la misma.

Ha de atender, por tanto, el Poder público, a evitar que los referidos propietarios, con una torcida interpretación de lo que a sus derechos conviene, además de lo que contribuye al debido desarrollo de la riqueza nacional, siendo al par causa de que se agudice la falta de trabajo a los obreros del campo, y a este fin, de acuerdo con el Gobierno provisional de la República y a propuesta del ministro de Economía nacional, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero.—Las comisiones municipales de Policía rural, valiéndose de cuantos medios de investigación estén a su alcance, y desde luego con los diferentes servicios agronómicos del Estado, donde los haya, procederán a averiguar cuáles fincas y a roturarlas, del respectivo término municipal, no se laboren según a cada época del cultivo corresponde y con arreglo al uso y costumbre de buen labrador.

Artículo segundo.—Dichas comisiones requerirán a los propietarios de fincas que se encuentren en el caso que prevé el artículo anterior, para que sin demora realicen en sus fincas las labores pendientes de efectuar, transmitiéndole el programa de trabajos que las respectivas comisiones formularán con el asesoramiento de un perito titular de cualquiera de los servicios agronómicos del Estado, las comisiones designarán libremente si en el lugar de su domicilio residiera o practico en otro caso.

Artículo tercero.—Dentro de los dos días siguientes al en que el propietario hubiese sido notificado del programa de trabajos a que se refiere el artículo anterior, podrá designar a su costa otro perito de la clase del que hubiera asesorado a la Comisión municipal, que emitirá un informe en el plazo de tres días, sobre si las labores indicadas por aquél son o no las que corresponden a la época de cultivo de la finca y con arreglo al uso y costumbre de buen labrador; y en el caso de que el perito nombrado por el propietario disienta del criterio de la comisión, ésta remitirá el expediente al juez municipal de la misma localidad, el cual resolverá oyendo previamente a un tercer perito, que designará libremente con preferencia de entre los de igual clase de los actuantes en el término de cinco días.

Contra la resolución del juez municipal no se dará recurso alguno y los honorarios del perito que el mismo rombe, serán de cargo del Ayuntamiento a que la comisión pertenece, si la resolución de aquél es favorable al propietario y de éste en otro caso.

Artículo cuarto.—Si dentro del plazo de dos días, que señala el artículo anterior, el propietario no se produjera como el mismo artículo prevé y no diera comienzo a las labores indicadas por la comisión municipal de Policía rural, o si dentro de igual plazo, no se diera comienzo a las operaciones de cultivo señaladas por el juez municipal en los casos en que éste intervienga, la comisión referida ordenará se efectúen esas labores y operaciones con el personal que libremente señale y terminadas que sean, pasarán, con los adecuados justificantes, la cuenta de los gastos sobre esas norias tan pintorescas como grotescas. Que llueva para que nadie se quede sin ver y admirar esos fenómenos que se exhibirán en las clásicas barracas...

Artículo quinto.—Si el propietario no pagara en el caso antes señalado, el presidente de la comisión municipal de Policía rural librará certificación del crédito contra el moroso, remitiéndola al juzgado municipal de la propia localidad, que procederá de oficio a su exacción, practicando por el orden legal el embargo de los bienes del deudor.

Artículo sexto.—En atención al carácter social del servicio que han de prestar los juzgados municipales por virtud de lo que en el presente decreto se dispone, las actuaciones que se practiquen se extenderán en papel de oficio, sin que devenguen derechos los funcionarios que en ellas intervengan.

Artículo séptimo.—Cuando el perito que utilice la comisión municipal de Policía rural o el juzgado municipal, sean funcionarios del Estado, no devengarán tampoco ninguna clase de honorarios

A Roma

El cardenal primado marchará a Roma en la próxima semana.

El delegado de la Generalidad Catalana, en Madrid

Un periodista se entrevistó anoche con el delegado de la Generalidad Catalana señor Hurtado, que, como saben nuestros lectores, se encuentra en Madrid.

Dijo el señor Hurtado, que se había entrevistado con el señor Alcalá Zamora acerca del principal objeto del viaje, que ha sido el de explicar detalladamente al Gobierno el alcance del decreto de constitución de la Generalidad Catalana.

«Viene usted con carácter particular o como delegado de la Generalidad?»

«Como al principio no se entendieron por teléfono los señores Maciá y Alcalá Zamora, se convino que yo viniera a Madrid para tratar con el Gobierno el asunto.

«En el decreto de constitución de la Generalidad, el nombre de ministro, ¿ha sido sustituido por el de consejero, para evitar dualidades?»

«Así se hizo porque era el nombre más apropiado.

«A pesar de esta modificación, parece que persiste el recelo.

«No hay motivo para ello. A los consejeros de la Generalidad les corresponde la resolución de todas las cosas que afectan interiormente a Cataluña.

«Pero ¿es que hay asuntos afectos a los servicios interiores de Cataluña que no pueden ser resueltos más que por el Poder central?»

«Sería improcedente contestar a esa pregunta antes de ir a hablar con el señor Alcalá Zamora.

«¿Cuál cree usted que será la fórmula?»

«Antes, he de decir que el decreto de constitución de la Generalidad no es firme, pues hasta que se vote el Estatuto en las Cortes constituyentes, ningún acuerdo será definitivo.

«¿Cómo se resolverá?»

«No habiendo desaparecido ni un momento la cordialidad en las conversaciones que el Gobierno provisional ha tenido con la Generalidad. No hay temor para que existan recelos. Cordialmente se resolverá todo. Después de mi entrevista con Alcalá Zamora, daré cuenta de ella al ministro de la Gobernación y después a la Generalidad, y todo ello tendrá como consecuencia la publicación de un decreto del Gobierno provisional de la República relacionado con la constitución de aquel organismo regional.

«La esta disposición se discutirá la parte relativa a las relaciones entre la Generalidad y el Gobierno, y sobre éstas se basará el decreto.

«¿Qué impresión tiene usted de las visitas hechas?»

«Excelente; todo, hasta ahora, ha sido favorable.

«Se tardará en llegar a ese arreglo?»

«Supongo que un par de días.

«Yo he traído el decreto de constitución que se redactó oportunamente y sobre el que el Gobierno decidirá; pero desde luego lo tratamos todo con alteza de miras.»

A Ginebra

Anoche salió para Ginebra el jefe de la sección de Política del ministerio de Estado señor López Oliván, que esperará allí al ministro.

El señor Lerroux saldrá el domingo con el embajador en Lisboa señor Rocha y el general García Benítez.

Noticias de Marruecos

UNA NOTA DE LA ALTA COMISARIA

Ha sido facilitada a la prensa la siguiente nota oficiosa de la Alta Comisaria de España en Marruecos:

«Por diversos conductos ha llegado a esta Alta Comisaria el conocimiento de hechos debidos sin duda a una falsa interpretación de actuación legal.

No falta quien supone que existe en la actualidad una a modo de intervención extra oficial de carácter fiscalizador en el desarrollo de los servicios absolutamente peculiares de la administración pública en diversos aspectos de su actividad.

Conviene dejar bien aclaradas estas extendidas suposiciones que no pueden tener otro origen que la equivocada apreciación del alcance de la suprema e indivisible actuación de la única autoridad existente en el protectorado y en general en todo el territorio de la soberanía y protección del Norte de Marruecos, autoridad puesta por el Gobierno en la exclusiva mano y atribución del alto comisario y sus delegados y representantes, siempre de conformidad con el régimen de protección existente en Marruecos.

No es confundir esta misión de ejercer plena y únicamente el man...

do con el deber de que están todos los ciudadanos de contribuir a la acción de la justicia, que les da derecho a denunciar con su responsabilidad personal y la que resulta de lo que en cada caso determinan los tribunales o las autoridades por cualquiera infracción, abuso o falta que pueda registrarse y que conocida y depurada merezca la debida sanción, pero a este derecho indispensable y sentido debe el alto comisario en Marruecos proclamar y agradecer todo género de leal cooperación, pero que en ninguna forma aceptará que a esto se le pueda dar el carácter de intromisión en las facultades que por mandato del Gobierno le están exclusivamente confiadas.»

La "Gaceta"

Publica una orden de Gobernación, disponiendo que el Hospital de la Princesa de Madrid, se denomine Hospital de la Beneficencia general, y que al Hospital del Rey, de Toledo, se le llame Hospital de incurables.

Llegada de autoridades catalanas

El documento a Maciá

Se encuentran en Madrid el comandante general señor López Ochoa, el alcalde y varios concejales de Barcelona.

El general López Ochoa ha declarado que el v.aje obedece a saludar a algunos amigos que tiene en el Gobierno.

El domingo estarán nuevamente en Barcelona.

Negó que la Guardia civil dirigiera un decurso al señor Maciá.

No obstante se sabe que el documento existe, siendo reflejo exacto de las quejas que expuso el coronel ante el señor López Ochoa, cuando éste visitó el cuartel de la Guardia civil.

El general afirma que si el coronel expuso quejas fué por haberlo autorizado para ello.

En ningún momento abandonó la Guardia civil la disciplina ni se salió del reglamento.

La depuración de responsabilidades

El Ateneo de Madrid, en vista de los acuerdos del Gobierno de constituir las comisiones depuradoras de responsabilidades, ha publicado una nota declarando terminada su misión en este asunto y poniendo a disposición del Gobierno sus actuaciones.

Para ello seleccionará las denuncias y las entregará al fiscal. Las desechadas las devolverá a los denunciados.

Colosal proyecto de construcción de casas baratas

El ministro de Trabajo recibió a una comisión de la Cámara de la Propiedad Urbana, que le expresó su adhesión.

También fué visitado por el representante del Instituto Nacional de Actividad Productora, que le dió cuenta del proyecto de construcción de casas baratas por valor de 1.000 millones de pesetas.

El ministro contestó que estudiaría con interés máximo este asunto, dada la importancia de la construcción.

Estado de Cagancho

Cagancho pasó la noche quejándose de fuertes dolores en las dos heridas, especialmente en la de la pierna.

La comida tiene más importancia de lo que se creyó al principio, pues ha llegado hasta el hueso de la cadera.

Providencialmente el cuerno no siguió hacia arriba en cuyo caso hubiera producido destrozos que hubieran ocasionado una desgracia fatal.

El herido está muy amodorrado. Durante toda la noche lo han velado su cuadrilla, su esposa y su apoderado don Alejandro Serrano.

De madrugada se quejó bastante de dolor en la espalda y por si tuviera alguna herida se le reconoció por el doctor Segovia, pero afortunadamente no sufre más que un golpe bastante fuerte, presentando una contusión.

La fiebre ha llegado a 40 grados. A primera hora de esta mañana el herido, bastante postrado, descañó algún rato pidiendo únicamente agua, pues a causa de la fiebre y del cloroformo tiene bastante sed.

El doctor le ha autorizado sólo a tomar unos sorbitos de agua helada.

Según manifestaciones del doctor Segovia el diestro tardará en curar unos dos meses.

Con este motivo pierde catorce corridas.

Probablemente, según ha dicho su apoderado, podrá reanudar su actuación el día 19 de julio.

MUEBLES BENLLOC

Las operaciones de cambio

Al recibir a los informados el ministro de Hacienda les manifestó que para dar mayor flexibilidad a las operaciones de cambio se han abierto sucursales del Centro de Contratación de Moneda en Barcelona, Valencia, Bilbao, Sevilla, Zaragoza, Santander, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Añadió que había pedido al Consejo Superior Bancario un informe sobre los proyectos de reducción de la circulación fiduciaria por medio de la intensificación del cheque.

Añadió que había recibido numerosas visitas, entre ellas la de una comisión del Ayuntamiento de Barcelona, que pidió el auxilio del Estado para remediar la crítica situación de la hacienda municipal.

También recibió al comandante de Aviación don Angel Pastor, para preguntarle la inversión que ha de darse al remanente del reparto entre los emigrados políticos, que asciende a unas cuatro mil pesetas.

El señor Prieto ha dispuesto que la citada cantidad se entregue al ministro de la Gobernación para socorrer a los obreros parados.

Dice Goicoechea

El ex ministro señor Goicoechea ha declarado que si el Gobierno persiste en las normas electorales, las minorías deberán examinar la conveniencia o no de su abstención.

Añade que el decreto de normas electorales constituye un atropello deliberado y consciente.

Viajeros

Ha llegado a Madrid el señor Acnides, director de la Sección de Desarme de la Sociedad de Naciones, acompañado de don José P. de la Sección de Información del mismo organismo.

Fueron recibidos por el ministro de Estado, con quien han conferenciado a primera hora de la tarde.

Visitas

El ministro de Estado recibió a don Américo Castro, embajador en Berlín; señor Pérez de Ayala, embajador en Londres; señor Alvarez del Vayo, embajador en Méjico; al ministro de Méjico, a don Gabriel Alomar, embajador en la Argentina; al ministro de Polonia, y al general Morales.

Visitaron al ministro de la Guerra una comisión de ex sargentos, el presidente de la Junta Superior de Ingenieros Industriales, el director de la Escuela de Estudios Superiores Militares, una comisión de fabricantes de tejidos, el consejero del Supremo de Guerra general Manso y el comandante general de Cataluña señor López Ochoa, con el que trató de las relaciones de las autoridades militares con la Generalidad catalana, hablando también acerca del documento que ha publicado la Prensa dirigido al señor Maciá.

El señor López Ochoa reconoce que los conceptos del documento coinciden con la manera de pensar de los jefes de la Guardia civil, que éstos le expusieron con todo respeto.

Parece que el asunto no puede tener otras derivaciones ni consecuencias.

Revista de fuerzas

El comandante general de Madrid ha marchado a Alcalá de Henares para revisar las fuerzas de aquel cuartel.

Destinos

Han sido destinados el coronel de Infantería don Enrique Jiménez para mandar el regimiento de Saboya, don Manuel Jiménez García para el regimiento de León y don Adolfo Roca para la segunda media brigada de Cazadores.

"El Debate"

«El Debate» combate el decreto sobre el cultivo obligatorio de las tierras, por estimar que no es práctico y que, en cambio, se va a favorecer la coacción de los Ayuntamientos contra los medianos y pequeños propietarios que no sean gratos.

Estima que el verdadero fin de la disposición es despojar disimuladamente a unos cuantos millones de propietarios rurales.

También publica un suelto atacando a «A B C» por suponer que los principios de Religión, Patria, Familia y Orden sólo es posible mantenerlos con la monarquía.

Estima que esto no se puede admitir.

Los documentos del Papa y de cardinal primado y de todos los obispos españoles, señalan la verdadera doctrina, separando la religión y la Iglesia de la monarquía.

Otra acta

La legación de Uruguay ha facilitado una nueva nota, desmintiendo otra vez que se proponga su Gobierno suspender los servicios de deuda.

Continuará el servicio de amortizaciones con normalidad como hasta ahora.

Sanción contra los doctores Suñer y Salamanca

Como consecuencia de la última junta del Colegio de Médicos, la junta de gobierno estudia una sanción profesional, contra los doctores Suñer y Salamanca, por haberse colocado frente a los estudiantes en los sucesos de la Facultad.

Los autores

Se ha reunido la Sociedad de Autores. Un grupo del pequeño derecho pensaba separarse de la Sociedad para formar otra confederada, pero los directivos evitaron la disidencia, renunciando a ella sus iniciadores.

De billar

BUTRON BATE SU RECORD

En la sala de la sociedad El Billar, el jugador Butrón batió esta madrugada el record mundial, haciendo una tacada de 497. El record del mundo estaba fijado en 491, y fué conseguido por el mismo jugador.

El personal de Registros

Refiriéndose al disgusto existente entre el personal administrativo de los Registros, por haberse adscrito a la Dirección para los efectos de las sanciones disciplinarias, ha dicho el ministro de Justicia que es injustificada, pues no se trata de establecer diferencias con el resto del personal del ministerio.

Ha dicho también que al Consejo de esta tarde llevará el proyecto de Justicia municipal.

En la Presidencia

El señor Alcalá Zamora recibió al comandante general de Cataluña, al alcalde de Barcelona, al general Castro Girona y al clausura de la Escuela de Veterinaria.

Nombramientos

Ha sido nombrado director interino de Marruecos y Colonias, don Antonio Córdova Ortega.

Se ha designado para secretario de la Dirección de Colonias y Marruecos, al periodista José Manuel Arzuñán.

Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado esta tarde la siguiente cotización:

Libras, 47'50.
Francos, 38'17.
Dólares, 9'76 y un octavo.

El ministro de Hacienda y la moneda

El ministro de Hacienda, hablando con los periodistas, les ha manifestado que ha recibido la visita del gobernador y subgobernador del Banco de España, una comisión de la Compañía Arrendataria de Tabacos y otra del Colegio de Corredores de Cambio y Bolsa de Madrid.

Añadió el señor Prieto que probablemente aceptaría una medida energética para que se cumpla la disposición del señor Calvo Sotelo sobre conversión en pesetas de las divisas extranjeras.

Ello obedece a la escasa proporción de la exportación de los productos españoles.

Terminó diciendo que había autorizado a la Empresa Capsa para la adquisición de un buque tanque con destino a Euskalduna.

La actitud de los telegrafistas

El Sindicato de Telégrafos ha hecho presente que desde luego acatan con simpatía el régimen actual.

Añaden que durante la dictadura fueron considerados como rebeldes por no transigir con las injusticias. En la actualidad, están poco acertado el nombramiento de don Avello Lerroux para el cargo de director de la Telefónica.

No quieren silenciar este hecho, pues debe acabarse radicalmente con el régimen del favoritismo.

El ministro de Comunicaciones

Sevilla.—Llegó el ministro de Comunicaciones, para recoger a su familia y trasladarla a Madrid. Fué recibido efusivamente, acudiendo a la estación las autoridades y muchos amigos del ministro.

De Barcelona

FELICITACION

La Junta de Barcelona ha dirigido una felicitación expresiva al señor Alcalá Zamora por su disposición aboliendo la Ley de jurisdicciones.

LA SUSCRIPCION OBRA

La suscripción abierta para los obreros sin trabajo se eleva a la cantidad de 48.686 pesetas.

SE SEPARA DE LA FEDERACION

El presidente de la Federación de Atletismo, Travall, ha presentado su dimisión del cargo del Comité Olímpico, por la orientación poco democrática que se le ha dado figurando en dicho organismo elementos de la dictadura tales como el conde de Valluelano.

Se ha recibido un cable de Génova en el que se manifiesta al equipo de Barcelona que seguramente no será desplazado a España por haberlo autorizado el Consejo Superior deportivo.

MALEANTES DETENIDOS

La Policía ha dado una batida en la calle de Atarazanas, deteniendo a varios maleantes a los que han ocupado varios útiles para el robo.

También ha sido detenido en el interior de un Banco el conocido estafador Francisco Marín, cuando se disponía a desvalijar una caja de caudales.

LA VIUDA DE BLASCO IBÁÑEZ

Se encuentra en Barcelona la viuda de Blasco Ibáñez, que se trasladará a Valencia para establecer con Carlos Esplá varios premios para escritores modestos y tratar del traslado del cadáver de su esposo.

Del Extranjero

Los pasos a nivel...

CINCO MUERTOS Y VEINTICINCO HERIDOS

Merced (California) 8, 12 mañana.—Un tren de mercancías ha arrollado en un paso a nivel a un autobús ocupado por una colonia escolar, resultando muerto el chófer y cuatro niños, y heridos gravemente otros 25.

Doce de ellos se encuentran en tal estado, que los médicos tienen pocas esperanzas de salvarlos.

El grupo radical

París 8, 12 mañana.—El grupo radical y radical socialista de la Cámara aprobó un orden del día de confianza en la gestión del ministro de Negocios Extranjeros para combatir ante la Sociedad de Naciones toda tentativa de Anschluss y abogar por un sistema general de reorganización económica de Europa.

Seguidamente el señor Herriot dió cuenta de la respuesta del Gobierno español al mensaje de saludo y simpatía que le dirigió el expresado grupo, en la que el presidente del Gobierno provisional, en nombre del mismo, de los partidos republicano y socialista y en el suyo propio, testimonian su gratitud por la manifestación cordial que le fué dirigida por el grupo parlamentario francés.

Comentando la situación de España

Londres 8, 1 tarde.—El «New Chronicle», comentando la situación de España, dice que el Gobierno trabaja como debe hacerlo, destinando importantes créditos a instrucción pública y estudiando la reducción de los gastos militares.

Con relación a la cuestión religiosa, el «Daily Telegraph» dice que el cardenal Segura, con la publicación de su pastoral, tiende a robustecer una unión práctica y política de hombres y organismos susceptibles de resistir vigorosamente toda tentativa de abolir o disminuir cualquiera de los privilegios que goza la Iglesia católica en España.

Incendio en el Japón

NUMEROSAS VICTIMAS

Londres 9, 4 tarde.—Dicen de Tokio que ayer se registraron numerosos incendios, avivados por la pertinaz sequía y un viento violento en diversos puntos del Japón.

Estos incendios han destruido muchos inmuebles y han causado la muerte de 20 personas. La estación termal de Ishikimwap ha quedado destruída, resultando con heridas y quemaduras más de cien personas, que en su mayoría se encuentran en estado grave.

En el barrio chino de Yojohama han ardió 50 casas.

MUEBLES BENLLOC

Más noticias

El acto inaugural de la Sección de Controversias de este Ateneo Mercantil, que estaba anunciado para esta noche, queda aplazado hasta el próximo martes, a las diez y media.

María Francisca Varea Martínez nos ha visitado esta tarde para rogarnos algunas aclaraciones al suelto que, dando cuenta de un juicio oral, insertamos en nuestra edición de anoche. Desde luego asegura que las lesiones que sufrió Braulio Cortés no se las produjo reclamante. Lo ocurrido fué que este sujeto se mezcló en la contienda que María sostenía con una compañera y naturalmente recibió algunos golpes, pero sin que pueda afirmarse quién fué el que se los propinó. Asimismo afirma de una manera absoluta que ni visita ni ha visitado las tabernas y que vive de su trabajo, sin meterse con nadie.

Queda complacida María Francisca Varea Martínez.

Apertura "LA GARDENIA" Sábado

GRAN ESTABLECIMIENTO DE FLORES, PLANTAS Y SEMILLAS DE JOSE BROSETA (PERITO AGRICOLA) Especialidad en adornos para bodas y comuniones, objetos artísticos para regalos, ramos, canastillo y coronas Gran surtido en jarrones de cerámica artística Calle de San Vicente, 18 (plaza de Cajeros).-Teléfono 15.761 Jarcines: En la calle de Aibera, a, núm. 50.-Teléfono 12.800

MILITARES

El capitán general en Paterna y Porta-Ceili

A las diez de la mañana marchó con dirección a Paterna el capitán general don José Riquelme en automóvil, acompañándole el general jefe del Estado Mayor señor Sánchez Mármo, y los ayudantes de campo señores Peire Caballero y Quesada.

La primera autoridad militar, después de su visita a los polvorines, estaciones radio y radiotelegrafía y cuartel donde se alojan las fuerzas del sexto regimiento de Artillería, dirigió la palabra a los soldados, jefes y oficiales, mostrando su complacencia por el aseo y disciplina que había observado.

Diputación Provincial

Visita a Porta-Ceili

Esta mañana el puente de la Ciudad Sanitaria de Porta-Ceili, en unión de los técnicos de la Diputación provincial, ha marchado a aquel lugar con objeto de estudiar sobre el terreno las obras más convenientes a realizar, previo informe de dichos técnicos.

SUCESOS

ACCIDENTE DEL TRABAJO

El operario Vicente Fulgencio Olmos, de 15 años, domiciliado en la Carrera de Meilla, traste quinto, número 20, trabajando esta tarde en la fábrica de muebles curvados de la viuda de Miguel Mucachol, ha tenido la desgracia de que una máquina de cepillar le pillase la mano izquierda, ocasionándole la amputación traumática de los dedos índice, medio, anular y meñique izquierdos, al nivel de la articulación de la primera con la segunda falange.

Conducido el herido a la casa de Socorro de Ruzafa, el doctor Beneyto, ayudado del practicante señor López, han procedido a la amputación de los dedos lesionados, calificando su estado de grave.

ROBO EN EL CHALET DE BLASCO IBÁÑEZ

Rompiendo la puerta de entrada del jardín, en la madrugada última, han penetrado ladrones en el chalet que en la Malvarrosa posee la familia del señor Blasco Ibáñez.

Los cacos se han llevado varias ropas y efectos del ilustre novelista y una estatua en bronce titulada «Paris» que se hallaba en la escalera del jardín.

Se ignora quiénes puedan ser los autores.

OBRA COGIDO ENTRE TOPES

Esta mañana, poco antes de las ocho, fué a cruzar las vías en los muelles de pequeña velocidad un obrero que se dirigió al trabajo, y al meterse entre el espacio de un corte de material, que hacía manobras, tuvo la desgracia de ser cogido entre los topes.

A los gritos de los obreros de la Compañía del Norte acudieron a prestarle auxilio, y en brazos lo llevaron al dispensario de la estación, donde el doctor Cogollos, con el practicante señor Miguel le prestaron los primeros auxilios y le apreciaron una comprensión torácica.

Puesto sobre la camilla del dispensario, fué llevado en grúa estado al Hospital provincial, donde falleció a poco de ingresar.

En el dispensario de la estación quedó la faja del desgraciado obrero y un saquito con dos medios panes que llevaba para la comida.

Más tarde llegó un hombre que dijo ser su sobrino, y fué preso de

un ataque, y después de prestarle auxilio fué acompañado a su domicilio.

Los facultativos de guardia nos han manifestado que no se había podido de momento identificar el cadáver, y que habían dado conocimiento al juzgado de guardia quien instruyó las correspondientes diligencias sumariales.

El cadáver del pobre nombre ha sido identificado en el depósito por un sobrino suyo llamado Joaquín Puig Miguel.

Ha resultado ser el de Luis Muñoz, de 61 años, soltero, vecino de Torrente, con domicilio en la calle de la Ermita, núm. 67.

Era albañil y trabajaba en una casa en construcción situada en las inmediaciones de la estación del Norte.

CHOCQUE DE UN TRANVIA CON UNA CAMIONETA

En la plaza del Guerrero Romet se encontraba esta mañana descargando unos fardos de alparagatas una camioneta de la matrícula de Teruel número 414, conducida por el chófer Joaquín Beltrán, vecino de Vall de Uxó.

Terminada la operación la camioneta intentó ponerse en marcha, siendo alcanzada por un tranvía de la línea del Matadero, coche motor número 144, conducido por José Pizá, que arrolló a la camioneta causándole la rotura del eje delantero y de la dirección y destruyéndole el radiador.

El hecho ha sido denunciado al juzgado de guardia.

ENTRA EN VALENCIA EN CARRO Y SALE A PIE

Enrique Bernal, vecino de Burjassot, entró esta mañana en Valencia viajero en un carro de su propiedad, un pequeño carrito tirado por una pequeña jaquita rubia. El hombre dejó el carro y la jaquita detrás de la iglesia de San Juan, en tanto iba al mercado a realizar unas compras.

Al regresar se encontró con la desagradable sorpresa de que el carro y la jaquita habían emprendido el viaje, ignorando en qué dirección, pero seguro de que no sería la de su casa. Por lo menos así lo piensa él.

Piensa mal y acertarás, ¿Y los ladrones? Ahora van en carro.

UN MAL PASO

Al salir esta mañana de la escuela el niño Julio Linares Galdón, de siete años, domiciliado en la calle de Barba, número 2, bajo, emprendió carrera para alcanzar a sus compañeros, y al llegar a la esquina de la calle de Denia tropezó con una bicicleta conducida por Vicente Lucerga y cayeron ambos a consecuencia del encontronazo.

El chico resultó lesionado y en la casa de Socorro de Ruzafa le apreciaron varias heridas en la cabeza y cara, epitaxis traumática y ligera conmoción cerebral. Pronóstico menos grave.

DESAPARICION DE UN CAMION

Don Manuel Muñoz Galle, dueño de un camión que tenía a prueba don Lucio Miralles, ha denunciado que tiempo atrás éste se llevó cargado con boques de vino lo abandonó en la calle de Burjassot, de donde según parece se lo llevaron otros, sin que hasta la fecha se haya podido averiguar el paradero del coche.

GUARDAPOLVOS

Los melores. Barato de Gracia

16 DE MAYO: Las grandes figuras del box francés, italiano, americano y español.

número de nuestro teléfono urbano

10.315

NOTAS BURSÁTILES

Información del BANCO DE VALENCIA

Operaciones efectuadas el 8 de mayo de 1931.

CAMBIOS MONEDA EXTRANJERA

| | Precedente | Corriente |
|-------------------|------------|------------|
| Francos franceses | 37'30 | 35'17 1/2 |
| Francos suizos | 183'80 | 184'17 1/2 |
| Libras Stg. | 46'40 | 47'50 |
| Dollars | 9'58 1/2 | 9'76 1/8 |
| Marcos oro | 9'26'25 | 9'82 1/2 |
| Liras | 49'96 | 56'12 1/2 |
| Belgas | 26'54 | 27'16 |

SEDERIAS DAZA

AVENIDA AMALIO JIMENO, 9

EL MAYOR SURTIDO DE ESTAMPADOS

TELEFONO. 13.543

Compañía Trasatlántica

Agente: MANUEL MANGIANO, barón de Vallvert

MAR, 55 - Teléfono 13.920 - Apartado núm. 29



SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

El rápido vapor de lujo

HABANA

saldrá de Bilbao y Santander el 18 de mayo, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea a New-York-Cuba

El rápido vapor de lujo

MANUEL CALVO

saldrá de Barcelona el 21 de mayo, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Línea a Cuba-New-York

El rápido vapor de lujo

MARQUES DE COMILLAS

saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana.

Línea a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El rápido vapor de lujo

MAGALLANES

saldrá de Barcelona el 25 de mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo.

Servicio tipo gran hotel, gran confort, espléndida cocina, orquesta, fiestas a bordo, piscina, cine, tennis, radio, T. S. H., capilla, etcétera.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en Valencia A Agente M. MANGIANO, barón de Vallvert, MAR, 55 - Teléfono 13.920

QUE RESERVARA CABIDA PARA CARGA Y EXPENDE PASAJES

Camas Darás

Doradas, niqueladas y de hierro. Despacho: Arzobispo Mayor, 1. Fábrica Almas, 10 - Tel. 12.134

Habiendo montado una nueva sección de calzados para caballero, a los reducidos precios de 16'75 y 18'75 pesetas por el par, en el fin de que el público los pruebe y tenga un grato recuerdo de esta casa, a cada comprador se le

REGALARA UN BELLEGANTE CINTURON DE PIEL CON LOS COLORES DE LA BANDERA REPUBLICANA O EN ANTE ESTAMPADO ULTIMA NOVEDAD

PRUEBE ESTOS CALZADOS Y NO CONSUMIRÁ OTROS

Seguimos vendiendo el calzado para niños a precios como nadie

Género insuperable - Nada de saldos

CALZADOS PINOCHO

CARDA, 12 (junto al Mercado)



¿HINO LO DUDE USTED...!

SI SUS NIÑOS SE CRIAN SANOS Y ROBUSTOS, TEMERA EL DIA DE MAÑANA HOMBRES FUERTES Y APTOS PARA TODAS LAS ACTIVIDADES DE LA VIDA... NADA MEJOR PARA ASEGURAR SU SALUD, QUE ADMINISTRARLES

TONICO FRABAL

Con el uso de este privilegiado medicamento, se consigue estimular seguidamente el apetito y aumentar de peso de forma inspechada y rápida. Cura la escrófula y el raquitismo, contribuyendo poderosamente a la formación del hueso y al desarrollo de la fuerza muscular.

ES UN PRODUCTO MUY AGRADEBLE, MAS QUE MEDICINA, PARECE UN LICOR

Aprobado por la Dirección general de Sanidad.

De venta en todas las farmacias. Depósito general, en la Farmacia del Carmen, plaza de Mosón Sorell, 3. - Teléfono 10.676 - VALENCIA.

INSTITUCION MUTUALISTA DE LA MUJER QUE TRABAJA

ORGANISMO DE ACCION SOCIAL FEMENINA DE LA

CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA

Esta Obra Mutualista desenvuelve con la mayor eficacia su labor de protección social y benéfica a favor de las

Obreras, empleadas, dependientas, costureras, etc. y de las esposas del trabajador y funcionario modesto,

haciéndolas participar gratuitamente de las ventajas y beneficios de sus instalaciones clínicas, competente y completo servicio médico, subsidios por enfermedad, asistencia de partos y demás atenciones.

CASAS Y DISPENSARIOS:

Plaza de San Pablo, n.º 4, principal (Edificio propiedad de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia)

Teléfono núm. 10.871

HORAS DE OFICINA

Mañana: De 10 a 1. Tarde: De 3 a 8.

VALENCIA

Compañía Trasmediterránea

RELACION DE LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPAÑIA

Servicio fijo rápido semanal mediterráneo con salidas de Valencia los lunes a las 10 horas para Palma, Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Santander y Bilbao. Además admite en este servicio correo para Avilés, San Sebastián de Pravia, Luarca, Navis, Ribadesella, Vera de Bidasoa, Euzkadi y al efecto se entregaran conocimientos de viaje con tarifas reducidas.

Servicio fijo bimensual con Baleares con salidas de Valencia los lunes a las 10 horas para Palma, Mallorca, Menorca, Ibiza y Formentera. Salidas de Valencia los viernes a las 19 horas para Ibiza y Formentera. Llegadas los lunes y jueves a las siete horas de Palma, Ibiza y Formentera.

Servicio fijo bimensual con Barcelona con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo Norte de África y Canarias con salidas de Valencia quincenalmente los viernes admitiendo carga y pasaje.

Nueva línea de Fernando Poo con salidas el día 16 de cada mes a las 21 horas para Almería, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos de la zona admitiendo carga y pasaje. Para informes de esta línea de la Compañía en Valencia. Grao. Muelle de Pontoneta letra A; teléfonos 30.980 y 30.982.

N. VERAS, desde 55 pesetas



Gran surtido de Neveras y Heladoras

Las mejores construidas Las de más duración Las de mejor resultado

rtnes o Ferrer, S. A. - Barcas, 2

CARMelo SANZ. Agente de negocios Colocación de capitales Tramitación de toda clase de asuntos en oficinas públicas. Reclamación y cobro de créditos. Administración de fincas. Gran Vía del Marqués del Turia, núm. 13 - Teléfono 14.134

ALMORRANAS

Tratamiento higiénico, limpio y cómodo por el método del

Jr. Trommsdorff, de Munchen

Sin pomadas ni supositorios

"HEMORROFLUIN"

Venta en farmacias Frasco: 5 pesetas

Depósito: A. GAMIR - Valencia

Los enfermos del estómago

encontrarán rápido alivio y curación cierta usando HIPERACIGIL (antes LA PERLA ANTIGASTRALGICA) del doctor Gil Fernández. D. venta en todas las farmacias

COMPRAD MUEBLES BARGUES

(FABRICACION PROPIA)

MUEBLES DE TODAS CLASES - Precios de fábrica

Exposición y venta: DON JUAN DE AUSTRIA, 6

Fábrica: AZOARRAGA, 37 - VALENCIA

PERSIANAS

Haga sus compras en la fábrica de persianas de todas clases de Manuel Lledó; gran economía en los precios. Gran barato en alfombras, hules, cortinas orientales transparentes para miradores y artículos de limpieza

Jasa LLEDÓ, Lauria, 22 - VALENCIA - Tel. 12.050

A camarero

que disponga de 3.000 o 4.000 pesetas, se le proporcionará la explotación de un negocio de mucho porvenir y de imposible pérdida. Escribir indicando referencias, al Apartado de Correos 363, y contestará con toda clase de detalles -ROL.

Fábrica de artículos para viaje y de piel

Ricardo Garriga

Especialidad en materiales para muestrarios y equipajes mundos y cuevas de fibra vulcanizada para autos, bolsos de señora, artículos para regalos, caza y deporte.

Despacho: PAZ, núm. 5

Teléfono 13.429

Talleres: Guillem de Castro, 21, Valencia.

Monte de Piedad

ALMONEDA

El día 4 y siguientes, a las tres de la tarde, y con intervención del corredor don Salvador Pérez-Pau, en el local de costumbre (entrada por la calle de Vilaragut, 2), se verificará la venta en pública subasta de los efectos vendidos que se empeñaron en la Central y Sucursales.

Pulimentador de muebles

Calle de Miñana, 5, baj

El dominó negro se inclinó ante Octavia.

Esta se despidió de su amante, diciéndole:

—Hasta la vista... No sé cuándo nos volveremos a ver, pero procuraré que sea lo antes posible. ¡Ten calma!

No dijo más. Cogióse del brazo que el dominó negro le ofrecía respetuosamente, y desaparecieron juntos entre el gentío.

Mauricio puso el antifaz y salió a su vez, cerrando el palco con llave.

CAPITULO XXXI

En el hueco de una ventana

Conforme dijo a su querida, Mauricio bajó al vestuario y cambió su dominó por otro gris perla.

Así creyó estar a salvo de ser conocido.

Al dirigirse de su palco al vestuario, pasó casualmente de nuevo por delante del dominó negro con antifaz encarnado, que antes había pronunciado su nombre.

Aquella desconocida, que nosotros sabemos ya quién era, tornó a mirarle con insistencia.

Molesto por aquellas miradas, el joven murmuró:

—He ahí una mujer que me conoce, puesto que me nombró antes y ahora me mira de un modo bastante molesto. ¿Quién será? No lo adivino.

Y pasó de largo, añadiendo: —Veremos si cuando cambie de disfraz también me reconoce.

En aquel momento se acercó un pierrot a Aimée Joubert, pues ya sabemos que era ella la desconocida

del dominó negro y el antifaz encarnado.

El pierrot era Foudelet.

—¿Hay algo de nuevo?—preguntó la policía.

—Nada,—respondió el agente. E interrogó a su vez:

—¿Qué mandáis?

—No tengo por ahora nada que mandaros.

—Así... —Podéis disponer libremente del resto de la noche.

—Está bien.

—Buscad a Martel y decidle que también está libre.

—¿Para cuándo nos necesitaréis?

—Para mañana.

—¿Dónde?

—En el despacho del jefe de Seguridad.

—¿A qué hora?

—A las diez.

—No faltaremos.

Y el pierrot, o sea Foudelet, saludó, dió media vuelta, alejóse y desapareció.

Convencida de que nada importante descubriría ya aquella noche, Aimée Joubert se dirigió hacia la escalera principal para salir al vestíbulo y ausentarse.

De pronto se detuvo.

Vió subir la escalera al conde Iván, del brazo del vizconde Guy d'Arfeuilles.

Ambos iban de frac y sin careta.

Aimée Joubert cerró el paso al ruso.

—Señor conde—le dijo,—una palabra, os lo suplico.

Creyendo Iván que se trataba de una de tantas místicas como van al baile con el único fin de dar una

broma a cambio de una cena, respondióle con cierto desdago:

—No dispongo de tiempo que poder dedicaros, mascarita.

La del dominó negro y el antifaz encarnado no se dió por vencida.

Cogiendo al joven por un brazo, le dijo algunas palabras al oído.

El conde se estremeció al oír aquellas palabras.

—Querido amigo—dijo a su compañero,—dispensadme... Ya sabéis el número del palco... Esperadme en él; iré dentro de un momento.

El vizconde no se mostró ni extrañado ni resentido.

Poseía la rara virtud de la discreción.

Inclinóse en señal de asentimiento y se alejó solo.

Iván dió el brazo a Aimée Joubert y la llevó junto a una ventana, donde podían hablar con relativa seguridad de no ser vistos ni oídos por nadie.

—Hace tres días que no os veo,—dijo la agente, con tono de amistoso reproche.

—Es cierto—respondió el conde; —pero no tenía nada que participaros.

—Aunque así sea, conviene que estemos en comunicación constante.

—Procuraré no olvidaros.

—¿Habéis hecho lo que os encargué?

—¿Frecuentar las casas de juego?

—Sí.

—Todas las noches visito los garitos de París, acompañado del vizconde Guy d'Arfeuilles.

—¿Y qué?

—Aún no he encontrado lo que busco en ellos.

—No os desaniméis; perseverad.

—Temo que esa perseverancia que me aconsejáis sea inútil.

—Es costumbre decir del beodo que «el que ha bebido, beberá».

—Muy cierto.

—Lo mismo puede decirse del jugador que «el que ha jugado, jugará».

—Tal vez.

—No lo dudéis. Caso de que Lartigue esté en París...

—Yo creo que está.

—Yo también. Caso de que esté en París, repito, como no puede ser recibido en los círculos decentes, frecuentará los garitos para satisfacer su pasión de jugador; y arrastrado por ella. Lo contrario me parecería imposible.

—Veremos.

—Avisadme al menor indicio.

—Descuidad.

Con cierta curiosidad sobradamente justificada, Iván dijo:

—Me extraña sobremanera encontraros aquí.

—¿Por qué?—preguntó su interlocutora.

—Porque no me parece el sitio más adecuado para vuestras investigaciones.

—¿Quién sabe! A veces, donde menos se piensa...

—¿Esperáis hallar algún indicio en un baile de máscaras?

—He venido porque sí, sin objeto determinado.

—Eso es distinto.

—Pero pensando que a veces se



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

su nueva edición ha sido aumentada

4 TOMOS

solidamente encuadernados con unas 8.500 páginas en total

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES

DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo

Precio de un ejemplar completo: 90 Ptas. franco de portes en toda España

ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR CON LA ETIQUETA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. L.

Enrique Granados, 65 y 67 BARCELONA

Gaseosa "frigorífica"

Pída en todas partes, por ser la mejor